



# 伊朗袭击以色列，中东局势会否恶化？



当地时间13日晚，伊朗向以色列发动报复性打击，为中东复杂局势再蒙上一层阴影，引发全球高度关注。



伊朗民众举行大规模游行，谴责以色列轰炸大使馆。

## 打击规模较大，前所未有

据报道，伊朗向以色列发射了170架无人机、30多枚巡航导弹和120多枚弹道导弹。这是伊朗首次从其领土向以色列发动袭击，但并未造成大面积伤亡。宁夏大学中国阿拉伯国家研究院院长李绍先认为，伊朗此次报复性打击规模较大，且前所未有，也不排除有“表演”成分。伊朗的目的是报复以色列此前空袭伊朗驻叙利亚大使馆，并不寻求事态扩大化。

李绍先表示，以色列袭击伊朗的大使馆亦属“首次”。对于这种“出格”行为，伊朗最高领袖哈梅内伊表示，伊朗需要发起同等级别甚至更高级别的袭击表达

## 以色列反应至关重要

《以色列时报》援引一名官员的话说，以色列政府14日经过一上午的局势评估后，未就如何回应伊朗袭击作出决定。以色列的反应变得扑朔迷离。伊朗方面则表示，若以色列对此次袭击进行报复，将对以领土发动更大规模的袭击。伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·侯赛因·巴盖里甚至称，美国任何支持以色列的行为都将导致美军基地成为袭击目标。

牛新春认为，通常来看，伊朗直接袭击以色列势必

## 中东局势会否恶化？

李绍先表示，作为加沙冲突外溢的表现，伊朗此次袭击表明加沙地带停火已经迫在眉睫。

他说，巴以冲突现在已经到了比较关键的时刻，一边是以色列继续进攻加沙，一边是多方协调促成停火协议谈判，美国也在持续向以色列施加压力。今年以来，美国邀请以色列总理内塔尼亚胡潜在竞争对手以色列战时内阁成员、前国防部长甘茨、国防部长加兰特和反对派领袖拉比德访问美国，就是在发出某种“警告”。

李绍先也指出，目前以色列政府内部意见分裂、民

态度，威慑以色列。在近半个月的时间内，伊朗做了大量沟通工作，摸清各方态度。也正是因为这个情况，美方稍早前对相关袭击发出预警。“这是一次多方都做好充足准备的、克制的袭击。”

宁夏大学学术副校长、中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春也认为，伊朗此次袭击多采用成本较低的无人机，总体损害小，打击面积不是特别大。

李绍先说，本轮加沙冲突以来，伊朗协调了黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、叙利亚和伊拉克民兵等方面进行策应和回击以色列。这些情况都是“加沙冲突的外溢”。

招致以方强硬反击，但伊朗巧妙地控制了以对本土造成的伤害，因此以色列的回应具有不确定性。

李绍先认为，伊以之间的冲突是否会扩大关键在于以色列的反应。目前看来，以色列进行大规模报复的可能性较低。其一，美国总统拜登将拦截了伊朗99%的袭击描述为“胜利”，明确表达不支持以色列反击伊朗的意愿。其二，伊朗表明若以色列回击，将继续打击报复，双方目前的袭击级别已经过高，后续的报复可能直接导致战争。

众声音纷繁杂乱，想要达成一致意见十分困难。内塔尼亚胡政府要想维持下去，只能进攻加沙地带南部城市拉法。4月1日以来，以色列做出了空袭伊朗大使馆、打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼亚的3个儿子等一系列行为。这都表明内塔尼亚胡政府面临着两难的局面：6个月过去了，以色列离最初在加沙地带的目标相去甚远，人质未归、哈马斯未除。

牛新春认为，目前新旧矛盾交织，短期内中东局势或将越来越紧张，“巴以冲突要谈彻底结束还为时尚早”。

(据中国新闻网)

## 悉尼发生行凶事件 中国公民一死一伤

当地时间4月14日，中央广播电视总台记者从中国驻悉尼总领馆了解到，昨日悉尼一购物中心发生持刀行凶事件，目前澳方确认事件中有一名中国公民死亡，另有一名中国公民受伤。

中国驻悉尼总领馆对此不幸事件感到万分悲痛，第一时间电话慰问死伤者家属和受伤中国公民。下一步，驻澳使领馆将同死伤者家属、国内相关部门以及澳方保持联系，全力为相关后续事宜提供协助。

(据央视新闻)

## 间谍窃取我国 杂交水稻亲本种子

亲本种子，一般是第一代用于杂交实验的种子，其留种不会产生性状分离，影响产量，是我国粮食安全领域重要的种质资源。

国内某农业科技 company 原总经理朱某某，为捞取个人经济利益，以“合作制种”名义，先后向境外间谍情报机关违规出售5种亲本稻种。获利后，他又创办农业科技 company，继续向境外大量出卖我国优质亲本稻种。今年1月，朱某某因“为境外非法提供情报罪”被判处有期徒刑1年6个月。国家安全机关还依法对其余17名涉案对象给予行政处罚。

(据央视网)

## 128元体验千人宴 上的全是花生与毛豆

日前，海南省保亭县发布关于网络平台传播“千人宴”舆论调查情况的通报：针对网络上传播的“花钱体验‘千人宴’全是花生与毛豆”的舆论，保亭旅游和文化广电体育局第一时间介入调查，网传情况基本属实。

2024年4月12日，保亭影剧院旁的“千人宴”活动，由于参与人数较多，主办方组织能力不足、服务不到位，导致无法正常配餐，菜品分布不均，同时在验票环节中管理人手不足，导致参与活动的观众极不满意，有游客吐槽花费128元体验当地三月三的千人宴，结果上的全是花生与毛豆。

目前，主办方将对参与活动的游客给予全额退款，消费者可凭票和付款记录办理退款。

(据环球网)

## 男子醉酒“自动驾驶” 警察开警车撞停

4月11日凌晨5时许，四川射洪市街头发生惊险一幕，射洪市公安局太和派出所所长杨峰驾驶警车狂追一公里，将一辆小车“撞停”。事后经调查，车主竟因醉酒在车上睡着了，导致车辆“自动驾驶”，目前涉事司机已被移交至交警部门处理。

(据红星新闻)

# 小镇小店坚守40年 最苦那代人的母爱为何如此伟大？

株洲晚报融媒体记者/徐滔

从熙熙攘攘热闹非凡的芦淞市场群，驱车23分钟，就到达了芦淞区白关镇街上。慢节奏的小镇，有一家名叫“满满”的商店，和中国绝大多数乡镇小店几乎并无二样，卖的也就是烟酒槟榔矿泉水之类的日常生活用品。

74岁的老板何曼(化名)，在这个小

## 1 自力更生 拒绝躺平

4月12日上午10时，满满商店内，30多岁的顾客胡进在店内买了“黄美”，并“扫”了500元现金。这天中午，他要去吃个喜宴。

胡进是满满商店对面原机加工厂的职工，他从20多岁开始，基本就定在这里“买东西”了。

“老板人很和善，有时我没带钱讲一句就可以了。”胡进说，附近很多人，和老板关系就像自己屋里人似的，没啥隔阂。

何曼原本是淞口区思梅桥村人。丈夫从海南的海军转业到白关法庭工作后，她在1987年从乡下来到了白关镇上。

“乡下没有房子，寄居在老公哥哥家5年。做饭睡觉就一间屋，就连塞破脚床铺的那个红砖，都只有半块。”回忆起当年的苦，何曼不胜唏嘘。何曼到白关镇后不久，夫妻二人随后四处借款，买下了现在街上的两层楼房，一楼用来开店，没想到这一干就是几十年。

“最难的事就是去进货。”回忆这几十年经商最难的事，何曼说道，那时去徐家桥和南大门进货，每次因货太多，蛇皮袋子有几大件，公交车司机和售票员不让上车，那时真是既要有女人泪，又要当女汉子。家里条件不好，没有办法，逼着

## 2 一心为家 大爱无疆

1996年，何曼的丈夫因病去世。她的儿子，还只10多岁。整个家，就靠这个46岁的女人撑着。

“这几十年来，心里有一股气，就是不信邪，别人搞得起来，我就搞得起来，要让自己的孩子，至少要比有父亲的孩子过得不能差。”当被问起这几十年来，是一种什么精神在支撑着她一直坚持的时候，她这样说。

一心为了家庭，一心为了儿子，她不仅仅这样做，也是这样做的。

儿子读书的时候，她总是想方设法，和儿子的老师处理好关系，希望能得到更多的帮助。

儿子结婚前，她四处借钱，为儿子在市区购买了一套商品房和一个车库。“购房花了20多万元，没有要儿子出钱，也没有要他还账。”她说，借钱的时候，她只是带着儿子去了她兄弟姐妹家，让儿子做个见证，因为怕自己还不起。如果真是这样，这些账儿子要认，也要还。

镇上做了近40年生意。

她的儿子在我市某区机关工作，她的儿媳也在我市某大医院工作。按理说，她应当早就能过着“老太君”般惬意的退休生活。

小镇、小店，近40年的坚守，她究竟为了什么？

自己硬着头破顶上去。那时人年轻，睡一觉就不觉得累了，习惯了苦，就不觉得苦了。不过现在好了，基本都是送货上门，再也不用吃那个苦了。

因为随和、薄利，附近很多的居民都愿意来何曼这里购物，她和顾客们的关系也相处得很好。特别是对面的加工厂，老板和职工基本是这里的消费主力，很多年来，一直是记账消费。

“每个月发工资的时候，大家都准时来结账。”她说，这个消费习惯，直到有了微信支付后才结束。

虽然和周边邻居以及顾客们关系很好，但何曼也还是有被骗的经历。几年前，一个男子用“打叶子”的手段，将几条假的美蓉王裱包了她的真芙蓉王。她笑说，做生意几十年，哪有不吃亏不被骗的时候。人要乐观，要想得通，才能熬过去最苦的时候。

“赚多少钱无所谓了，主要是充实自己有事做。干到80岁的时候，就退休。”当记者问及现在每年能赚多少钱，何曼笑了，说自己的养老金已存够了，自己百年后，只要儿子出出力就行了。

“我娘是中国农村‘50后’那一代最能吃苦、自力更生的一个代表和缩影。”何曼的儿子对母亲作出如是评价。

因为丈夫去世早，这几十年来，一直有热心人为何曼说媒，劝她找个依靠，不要这样苦了自己。

“没有什么孤独寂寞的。”何曼说，自己做生意，每天都做不赢，没有那么多空闲去想多余的事，加上街上人多、热闹，自己过得很充实。最关键的是，一旦“找个老伴过日子”，怕对儿子不好，所以这几十年来，每当遇到来说媒做介绍的，她总是一口回绝。自己一个人几十年就这样过日子，不后悔。

“我娘对我们全家真是不遗余力的爱，付出了全部。就算我现在经济上已能独立，买车、买第二套房子时，我娘前后又给了我一些钱，对我帮助很大。”何曼的儿子说，母亲爱儿子、孙子、儿媳，唯一就是对自己“苛刻”，几十年来从来舍不得自己享受、享福。她所做的一切，就是为了这个家，希望我这个家，越来越好，越来越兴旺，她就特别的满足和快乐。



满满商店

## 3 独立自主 不添麻烦

每天早上6时左右起床，再去后院锄地、除草、种菜、喂鸡，然后回家煮面条或去街上买个包点，7时40分，准时开门做生意，晚上10时30分，关门，看下短视频娱乐一下，晚上11时准时睡觉。

不打牌、不钓鱼、不跳舞，她的生活，看似简单而枯燥。她的作息，就是这样规律而重复。

她一个人，住在这个小镇的两层小楼多年，已经形成了习惯。她说，不是她不愿意和儿子儿媳住在一起，而是觉得老人最好不要和自己的子女住一块，毕竟老人和年轻人的生活习惯、交往理念、处事方法有区别，相处久了难免有误解，会影响家庭和和睦和关系。自己一个人生活，很好。

“一年最大的开支是各类人情。”她说，现在自己退休工资有2045元/月，做生意赚的钱基本能了自己一年的生活以及各类人情，有时还有结余，生活过得很富足。

她对于现状的满足感，也时时影响和教育着自己的家人。对于儿子，她总是“唠叨”着一定要遵纪守法，现在的生活，已经很好了，做人要学会知足。对于正在读高三的孙子，也总是教育着“一定要努力读书，人总是要找个饭碗，不要今天有钱，明天无钱。”

每个周末是何曼最开心的时候。她的儿子儿媳，每个周末肯定准时回来看她。儿子有时还要帮他去徐家桥那些地方，顺便进点货回来。

“我自己搞饭做菜他(她)们吃，他(她)们做客一样就好。回去时候，还能带点我自己种的菜回城……”谈起这些，何曼一脸笑容。今年孙子读高三，儿媳回来的次数少了一些，她就打电话给孙子，听听孙子的声音，就感到很满足了。

何曼现在的身体很好，而且很乐观。对于自己的未来，她说，到了不能自理的时候，她就准备请个保姆，照顾料理她的日常生活。

“就算是儿子，也不能给他们太多麻烦。”何曼说。



伊朗正式向以色列发动打击。

## 特朗普：袭击表明美国“极其软弱”

据法新社14日报道，美国前总统特朗普在宾夕法尼亚州举行的一次竞选集会上称，伊朗袭击以色列一事表明，拜登领导下的美国在中东地区“极其软弱”。

“愿上帝保佑以色列人。他们现在正受到攻击。那是因为我们表现得极其软弱。”特朗普称，“我们表现出的软弱令人难以置信”。法新社报道说，特朗普还称，如果是在任，这种情况就不会发生。

综合伊朗伊斯兰共和国通讯社等媒体报道，伊朗伊斯兰革命卫队当地时间14日凌晨发表声明，宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。袭击是针对以色列犯下的众多“罪行”，包括4月1日对伊朗驻叙利亚使馆领事部门建筑的导弹袭击，导致伊朗在叙利亚的数名指挥官和军事顾问身亡。

(据澎湃新闻)